

**ОТЧЕТ**  
**депутата Тюменской областной Думы**  
**Салмина Алексея Павловича**  
**о работе в 2023 году**

Депутат Тюменской областной Думы седьмого созыва избран по единому избирательному округу (Решение Избирательной комиссии Тюменской области от 22 сентября 2021 года № 164/908-6 «О результатах выборов депутатов Тюменской областной Думы седьмого созыва») от политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Осуществляю свою деятельность в Тюменской областной Думе без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе).

Являюсь членом комитета по экономической политике и природопользованию, комитета по бюджету, налогам и финансам, вхожу в состав депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тюменской областной Думы.

В отчетном периоде работа депутата осуществлялась мною в соответствии с Планом законопроектных работ Тюменской областной Думы на 2023 год, Планом работы Тюменской областной Думы на 2023 год и Планом работы депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тюменской областной Думы, Планом мероприятий Тюменской областной Думы на 2023 год по реализации Послания Губернатора Тюменской области А.В. Моора Тюменской областной Думе «О положении дел в области».

Принял участие в разработке следующих законопроектов, внесенных через комитет по экономической политике и природопользованию:

- **проект закона Тюменской области «О признании утратившим силу пункта 7 части 2 статьи 3 Закона Тюменской области «Об автомобильных дорогах, дорожной деятельности и организации дорожного движения в Тюменской области»;**
- **проект закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 2.1 Закона Тюменской области «О промышленной политике в Тюменской области» (законом закреплено понятие «технопарк в сфере высоких технологий» в целях определения понятийного аппарата данных объектов инфраструктуры, разграничения их с индустриальными парками и промышленными технопарками, а также обеспечения возможности применения к ним мер стимулирования деятельности в сфере промышленности);**
- **проект закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Тюменской области «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Тюменской области» (законом предусмотрено, что лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, государственные должности субъектов Российской Федерации или муниципальные должности, государственные (муниципальные) служащие, а также иные физические лица, в отношении которых федеральными законами в целях противодействия коррупции установлена ответственность за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, освобождаются от ответственности в случае, если несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, признается следствием независящих от них обстоятельств);**

- **проект закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области»** (закон разработан в целях упорядочения требований, предъявляемых к субъектам малого и среднего предпринимательства, субъектам деятельности в сфере промышленности, инновационным компаниям, управляющим компаниям индустриального (промышленного) парка, претендующим на получение субсидии из средств областного бюджета, и согласования нормативно-правовой базы в этой сфере с бюджетным законодательством. В соответствии с п.2 ст.78 Бюджетного Кодекса Российской Федерации субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным(муниципальным) учреждениям, а также субсидий, указанных в пунктах 6 - 8.1 ст.78 Бюджетного Кодекса Российской Федерации), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг предоставляются из бюджета субъекта Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов - в случаях и порядке, предусмотренных законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации о бюджетах территориальных государственных внебюджетных фондов и принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации или актами уполномоченных им органов государственной власти субъекта Российской Федерации).

На комитетах рассмотрены Законы Тюменской области об областном бюджете на 2024 год.

Доходы областного бюджета за 2023 год составили 113,2% к утвержденному плану на 2023 год. Доходы областного бюджета за 2023 год по сравнению с доходами за 2022 год увеличились на 33,2 %.

Являюсь членом комиссии Тюменской областной Думы по оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

В Тюменской области в целях поддержки малого бизнеса установлен ряд налоговых преференций.

Благодаря реализации проекта «Капитаны бизнеса» в Тюменской области создаются возможности для прямого диалога с представителями власти и ведущих представителей бизнес-сообщества. На площадке, созданной для получения знаний и обмена опытом между предпринимателями из муниципалитетов, определяется стратегия инвестиционного развития каждого района, исходя из запросов и возможностей определенной территории. Являясь наставником «Капитанов бизнеса» еще глубже погружаюсь в запросы муниципалитетов для развития бизнеса, а так же сдерживающие факторы, существующие на местах. Из этого диалога складываются предложения для обсуждения нормативных документов, связанных с изменением законодательства в области развития предпринимательства в регионе.

Работа с представителями бизнеса показала низкий уровень финансовой грамотности у органов местного самоуправления и предпринимателей в малых городах и сельских поселениях. Но без привлечения банковских продуктов нельзя говорить о серьезных инвестициях и развитии экономики в целом. С этой темой выступил на XIX межрегиональной конференции «Региональный финансовый рынок: состояние и перспективы, роль в социально-экономическом развитии регионов».

Участники состоявшейся конференции пришли к выводу, что концепция развития региональных банков должна исходить из потребностей и программы развития экономики конкретного региона.

С целью повышения правовой грамотности предпринимателя принимаю участие в федеральном проекте «Правовой диктант для предпринимателей». Результаты написания правовых диктантов обязательно фиксируются на федеральном уровне, и делаются выводы о том, какие из юридических аспектов деятельности для предпринимателей являются наиболее трудными, какие зоны и в какой области требуют дополнительной проработки или изменений.

Являюсь координатором проектов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», реализуемых на территории Тюменской области: «Крепкая семья», «Оружие Победы», «Моржи Тюмени».

### **Крепкая семья**

Партийный проект «Крепкая семья» призван защищать права семей, поддерживать семейные ценности, консолидируя вокруг себя общественные организации, социальные НКО, федеральные и региональные органы исполнительной власти, активных граждан, реализуя практику конкретных дел.

Общественное движение Совет надежных отцов, которое получило старт своему развитию в нашем регионе три года назад, поставило перед собой важные цели: возрождение достойного статуса отца в семье и обществе, активно вовлеченного в воспитание детей; продвижение понимания исторической важности улучшения демографической ситуации в России; содействие в профориентации учащихся; патриотическое воспитание детей в школе и семье.

В рамках деятельности Совета надежных отцов состоялись следующие мероприятия:

- ежегодный Турнир по мини-футболу;
- семейный фестиваль «Папа рядом»;
- соревнования по силовому двоеборью «Отцы и дети»
- конкурс «Читаем с папой»

Итоги деятельности Совета подвели на традиционном региональном Форуме, где с тематическими докладами выступили сопредседатель Общества русской культуры, писатель С.С. Козлов и психолог-консультант социально-психологической службы Тюменского индустриального университета, профессор Н.А. Голиков.

Особенно торжественной и волнительной стала церемония награждения Медалью общественного признания «Отец солдата» за воспитание защитника Отечества отцов Тюменской области, чьи сыновья находятся в зоне специальной военной операции. Вручал награды инициатор учреждения Медали «Отец солдата», председатель правления Всероссийского общественного движения «Отцы России» А.Ю. Коченов. Всего в Тюменской области такой Медалью было награждено 9 отцов. Кандидаты на награждение были представлены Тюменскими патриотическими общественными организациями по инициативе Совета надежных отцов.

Продолжена работа с многодетными семьями, которые объединились в общественную организацию «Юнона».

Существует проблема рациональной организации труда и отдыха многодетной семьи. Зачастую необходимы колоссальные усилия и финансовые затраты на совместный отдых всей семьей. В рамках празднования Дня семьи, любви и верности многодетные семьи из Тюмени и

районов юга Тюменской области организовали семейный эко-тур в Заводоуковский МО. Задачи мероприятия: организация доступного досуга в формате туристического выезда как метода улучшения психологического климата в многодетных семьях; укрепление семейных отношений и семейных ценностей в многодетных семьях; развитие семейного туризма; развитие внутреннего туризма, улучшение экологической среды.

Дан старт проекту «Дом там, где семья» («Портреты о любви») социальный фотопроjekt о многодетных семьях. Социальная значимость этого проекта показать, что благополучная, счастливая, крепкая, красивая, традиционная многодетная семья – образ будущего России.

Организован и проведен всероссийский семейный форум «Крепкие семейные традиции многонациональной России», который состоялся в музейном комплексе имени И.Я. Словцова.

В форуме приняли участие более 200 человек. В зале присутствовали представители более 10 регионов России и 26 муниципальных образования юга Тюменской области. Трансляция форума осуществлялась во все регионы России на платформе сообщества «В Контакте» музейного комплекса. Среди приглашенных – координаторы партийного проекта «Крепкая семья» субъектов Российской Федерации, эксперты в области семьи, материнства и детства, представители органов власти, представители предпринимательского сообщества, многодетные мамы.

В форуме приняла участие член Президиума Генерального совета Партии, координатор федерального партийного проекта «Крепкая семья», первый заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации по вопросам семьи, женщин и детей Т.В. Буцкая.

Основными темами обсуждения на форуме стали: профессиональная самореализация многодетных женщин, разработка комплекса мер поддержки работодателей, готовых к трудоустройству многодетных женщин при выходе из декретного отпуска, самозанятость и предпринимательство, как форма обеспечения дохода многодетной семьи при сложности с трудоустройством.

В качестве лекторов-экспертов выступили проректор, директор Института социальной политики НИУ «Высшая школа экономики», доктор экономических наук, ординарный профессор, член ученого совета НИУ «Высшая школа экономики» Л.Н. Овчарова с докладом «Экономическое состояние многодетной семьи. Доступность многодетности» и генеральный директор АНО «Институт научно-общественной экспертизы», кандидат экономических наук, заместитель председателя комиссии по поддержке семьи, материнства и детства Общественной палаты Российской Федерации С.И. Рыбальченко с докладом «Социальные права и социальная поддержка работающих многодетных родителей».

Завершающим этапом форума стала дискуссионная площадка «Региональные меры поддержки самореализации и дополнительного заработка для мамы в декрете, молодых и многодетных родителей».

### **Оружие Победы**

Продолжена работа по изготовлению памятника в виде планера в Заводоуковске, как символа трудовой доблести земляков во время ВОВ. Заказ на изготовление макета планера А-7 размещен на Тушинском машиностроительном заводе. Основные работы по изготовлению закончены, ведутся работы по размещению планера на месте установки – сквер машиностроителей в городе Заводоуковске.

### **Моржи Тюмени**

Организована встреча в Тюменском президентском кадетском училище, чтобы презентовать обучающимся проект «Регион здоровья».

Ребятам рассказали о пользе закаливания, о разработанных методиках и технологиях. Регулярное закаливание давно подтвердило свою эффективность в расширении индивидуальных ресурсов организма к негативным воздействиям, дети реже болеют.

В уникальном Тюменском научно-исследовательском проекте «Регион здоровья» появилось еще одно направление. Это адаптация иностранных студентов из южных и восточных стран к суровым климатическим условиям Севера.

С этой целью создан международный центр закаливания «LED», куда входят представители более десяти стран мира, получающие высшее образование в Тюмени.

Ключевая задача – показать, что холода не нужно бояться, а необходимо правильно рассчитать нагрузку, заниматься закаливанием системно, пройдя перед этим необходимые медицинские обследования. Тогда холодная вода становится источником оздоровления и укрепления иммунитета.

Научные сотрудники проекта взялись за изучение реакции организма ребят на холодовые нагрузки, чтобы разработать методики закаливания с учетом национальных особенностей.

Принял участие в XXI международной научно-практической конференции «Стратегия формирования здорового образа жизни населения: экосистемный подход», выступил с докладом «Уникальный научно-исследовательский проект по изучению влияния холода на человека «Регион здоровья».

В декабре состоялся этап Кубка России по зимнему плаванию.

Более двухсот спортсменов из многих регионов России приняли участие в заплывах в открытом бассейне, обустроенном специально для соревнований на озере Полушинское в спортивном детском центре «Олимпийская Ребятка». Организаторами Кубка по зимнему плаванию стала Федерация зимнего плавания Тюменской области.

На площадке областной думы вместе с участниками Тюменского регионального отделения общероссийского общественного движения «Культурный фронт России» провели круглый стол на тему «Социокультурное развитие сельских территорий и малых городов как основа самосохранения нации».

Всего за 2023 год в мой адрес поступило 61 обращение различного характера. Положительного решения заданных в обращениях вопросов удалось достичь в 11 случаях, еще по 50 вопросам даны подробные разъяснения.

- Вопросы коммунального хозяйства – 3;
- Вопросы социального обеспечения – 6;
- Вопросы молодежной политики, физической культуры и спорта – 4;
- Вопросы науки, культуры и информации – 12;
- Вопросы финансовой, хозяйственной и предпринимательской деятельности – 7;
- Вопросы здравоохранения – 2;
- Вопросы обеспечения законности и правопорядка – 5;
- Вопросы государства, общества, политики – 12;
- Ведение садоводства и огородничества. Некоммерческие садовые товарищества – 1;
- Жилищные вопросы – 2;
- Вопросы образования – 5;

- Вопросы труда и занятости населения – 1;
- Военная служба – 1.

В порядке реализации наказов избирателей были направлены средства по ходатайству депутата по следующим направлениям:

| № | Содержание наказа   | Исполнение наказа               |
|---|---|---------------------------------|
| 1 | Содействовать в реализации проектов, связанных с сохранением родного языка, жизненного уклада и обычаев национальных диаспор, национально-культурных автономий Тюменской области. Содействие развитию межнационального, межконфессионального, межкультурного диалога в Тюменской области. | 10 организаций – 2 084 000 руб. |
| 2 | Оказывать содействие в улучшении материально-технической базы организаций, учрежденных органами государственной власти области и органами местного самоуправления   | 7 организаций – 1 232 398 руб.  |
| 3 | Оказывать содействия в реализации приоритетных проектов, направленных на повышение социальной активности граждан – жителей Тюменской области, повышающих общий уровень культуры жителей региона, направленных на укрепление института семьи   | 9 организаций – 2 300 180 руб.  |
| 4 | Оказывать содействие научно-исследовательской деятельности по изучению влияния холода на жизнь человека и его адаптации к жизнедеятельности в климатических условиях Севера и Арктики   | 1 организация – 400 000 руб.    |
| 5 | Оказывать содействие в благоустройстве мемориальной зоны с установкой планера в парке Машиностроителей города Заводоуковска   | 1 организация – 500 000 руб.    |

Подготовлено 23 пакета документов на награждение наградами Тюменской областной Думы: Почетная грамота Тюменской областной Думы (7), Благодарственное письмо Тюменской областной Думы (16).

Награды вручены в торжественной обстановке работникам культуры, образования, здравоохранения, общественных организаций.

Подготовлены и вручены 5 Благодарностей председателя Тюменской областной Думы, 163 Благодарности депутата Тюменской областной Думы

Моя работа депутата Тюменской областной Думы, члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» регулярно освещалась в средствах массовой информации, велись личные странички в социальных сетях.

Депутат Тюменской областной Думы



А.П. Салмин